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CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE
- Estado do Pará -

Legislatura 2019/2020
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000 

Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com

ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 21ª 

(VIGÉSIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

17 (DEZESSETE) DE SETEMBRO DE 2019 

(DOIS MIL E DEZENOVE).

Aos 17 (dezessete) dias do mês de setembro do ano de 2019 (dois 

mil e dezenove), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção da Senhora Presidente 

Franceane Jardina de Vasconcelos, que após verificar e 

constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta a 

Sessão pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre, registrando a 

presença dos alunos da Escola Municipal Antonio Araújo: 

Fernanda Leal, Juliana Bacelar, Arinos Kilderi, Manoel Lucas e 

Samara Pareira. Essa sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Madson Francisco da Cruz Pereira, Primeiro Secretário, e Jair 

Paraná, Segundo Secretário em exercício. Estavam presentes os 

vereadores: 1) Lúcia Maria dos Santos Braga; 2) Valdomiro da 

Silva Pinto; 3) Leonardo Albarado Cordeiro; 4) João Tomé Filho; 

5) Jean Carlos Silva Vasconcelos; 6) Aldenor Sales Coutinho; 7) 

Givanildo Pereira da Silva; 8) João Batista Lopes de Oliveira; 

9) Alex Diego Gama da Costa. Estiveram ausentes os seguintes 

vereadores: 1) Marinete Macêdo; 2) Manoel Dantas Vieira; 3) 
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Jorge Luiz de Andrade Tavares. Continuando, a Senhora 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a Leitura 

da ata da sessão anterior, que após ser lida e discutida foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, a Senhora Presidente 

solicitou que fossem lidos os expedientes em mesa: 1 – 

Solicitação de licença do Vereador Jorge Luiz de Andrade 

Tavares, para o dia 17 de setembro de 2019, para tratar de 

assuntos de interesse particular; 2 – Ofício Cirlular nº 

11/2019 - GRCN-I/IDEFLOR/BIO. Não havendo mais expedientes a 

serem lidos, a Senhora Presidente passou para a primeira parte 

da ordem do dia convidando os Senhores Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Senhor Vereador João Tomé, saudou 

a todos os presentes, e disse que lamenta a perda do mandato do 

Vereador Duca Pescador, e que mesmo lamentando, se questiona 

porque a Presidente está segurando a determinação judicial, 

haja vista que a legislação diz que na primeira sessão após o 

recebimento, será dado publicidade ao ato e extinção do 

mandato, e solicitou que a Presidente se justificasse do porque 

ainda não o fez. Solicitou ainda que seja registrado em ata 

esse protesto. Pronunciou-se o Senhor Vereador João Branco, 

saudou a todos os presentes, agradeceu ao Executivo Municipal 

pelo trabalho de conservação e recuperação dos ramais 

solicitados. Disse que irá se ausentar das Sessões dos dias 23 

e 24 de setembro de 2019 para ir a Capital do Estado com o 

objetivo de levar algumas demandas ao Comitê Gestor do Luz Para 

Todos e a Rede Celpa. Pronunciou-se o Senhor Vereador Alex 

Cupuzinho, saudou a todos os presentes, disse que tinha 

solicitado a troca de alguns postes em algumas Comunidades, e 

isso não aconteceu. Pediu que seja reiterado seus requerimentos 

pela Câmara, haja vista que isso já foi requerido anteriormente 

junto ao Comitê Gestor em Santarém e a Rede Celpa. Lembrou do 

grande perigo que as péssimas condições desses postes causam 

nas comunidades. Solicitou que a Câmara possa enviar com 

urgência a solicitação. Reiterou o documento que fez no mês de 

abril solicitando a reforma ou construção da Delegacia de Monte 
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Alegre. Disse ainda que naquele espaço não tem como se 

trabalhar, colocando em risco a vida de quem trabalha por lá. 

Agradeceu ao Prefeito Jardel que disponibilizou a equipe de 

iluminação pública para fazer trabalho nas comunidades.  

Pronunciou-se o Senhor Vereador Leonardo Albarado, saudou a 

todos os presentes, fazendo um breve relato sobre seu discurso 

feito da sessão anterior, e que recebeu informações de que um 

colega vereador saiu falando mal do seu pronunciamento, e disse 

que acha isso uma baixaria. Disse que está fazendo apenas o 

papel de vereador sem perseguir ninguém. Prosseguindo, e em 

referência ao pronunciamento do Vereador João Tomé, disse que a 

Mesa Diretora se reunião e deliberou sobre o ocorrido com o 

Vereador Duca Pescador, e que estão apenas esperando o parecer 

do Jurídico da Câmara para dá os devidos encaminhamentos. 

Continuando, apresentou o requerimento solicitando reunião com 

o Secretário Municipal de Transportes de Santarém e uma reunião 

com os vereadores de Santarém para tratar sobre o contrato de 

Concessão/Permissão do serviço público de travessia fluvial 

entre Santarém e Santana do Tapará, realizado pela empresa 

Camila Navegação e Transporte. Destacou que a concessão da 

Balsa Camila tem duração de 20 anos, e que, ainda vamos aturar 

por muito tempo a falta de respeito por parte daquele 

transporte. lembrou ainda que o Vereador Vavá já se antecipou e 

entrou em contato com alguns dos vereadores de Santarém que 

estão dispostos a abraçar essa causa. Salientou que o Município 

de Monte Alegre também tem contrato com a empresa mencionada. 

Pronunciou-se a Senhora Vereadora France Vasconcelos, saudou a 

todos os presentes, e apresentou o Projeto de Resolução número 

016/2019, que concede o Título de Honra ao Mérito a Frei Alex 

Assunção. Prosseguindo, e respondendo ao Vereador João Tomé, 

disse que ficou inviável ser apresentado hoje a notificação, 

mas que a Mesa Diretora se reunião para deliberar sobre o 

assunto, dizendo ainda que os trabalhos da Mesa Diretora são 

pautados pela transparência. Salientou que o documento enviado 

pela justiça pediu o afastamento do vereador, mas não definiu 
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quem seria o substituto, disse ainda que os votos do vereador 

foram anulados, deixando uma grande dúvida de como proceder. 

Disse que em nenhum momento houve omissão, mas que é necessário 

o parecer do Jurídico da Câmara, para que se cumpra a decisão 

judicial, e que na próxima Sessão será dado os devidos 

encaminhamentos. Comunicou ainda que o Tribunal de Contas dos 

Municípios transferiu o encontro de capacitação para os 

vereadores, que seria realizado em setembro, para o final do 

mês de outubro. Não havendo mais vereadores a se pronunciar, a 

Senhora Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Leonardo 

Albarado solicitando reunião com os vereadores de Santarém e o 

Secretário de Transporte de Santarém. Vereador Vavá Pinto disse 

que os vereadores de Santarém são favoráveis a reunião com os 

vereadores de Monte alegre e ao cancelamento da concessão da 

Balsa Camila, tendo outra empresa para concorrer, dando mais 

qualidade no atendimento a população. Disse que seu voto é 

favorável ao documento e deseja participar da reunião. Vereador 

Jean Vasconcelos disse que quando trabalhava na Arcon, já se 

tinha reclamações daquela empresa, mas que a concessão é 

intramunicipal, e essa fiscalização devendo ser feita pelo 

município de Santarém, mas não é realizada. Disse que acredita 

que pode ser feito melhorias proporcionando melhores condições 

para os usuários. Com a parte Vereador Vavá Pinto lembrou que 

já sofreu com os maus tratos da Balsa. Continuando, Vereador 

Jean Vasconcelos disse que essa provocação do legislativo pode 

e vai melhorar a forma de atendimento aos usuários. Vereador 

Jair Paraná disse que desde 2017 traz esse problema à Casa de 

Leis e que fica contente com o retorno do tema, para que seja 

resolvido o mais rápido possível. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o Projeto de 

Resolução 016/2016, da Vereadora France Vasconcelos que concede 

o Título de Honra ao Mérito a Frei Alex Assunção e dá outras 

providências. O projeto de Resolução foi APROVADO POR 
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UNANIMIDADE. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, 

a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-

a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Madson Francisco da Cruz 

Pereira, Primeiro Secretário, assinada, bem como pela Senhora 

Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos e pelo Segundo 

Secretário em Exercício, o vereador Jair Paraná. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 17 (dezessete) 

dias do mês de setembro do ano de 2019 (dois mil e dezenove).


